

Городская газета

№ 196 (16826) Среда, 15 октября 1997 г.

Новости обо всем

ТАРИФЫ СНИЖЕНЫ

Неудовлетворительная работа по добыче угля отрицательно сказывается на поставках угля. С начала месяца потребителям недопоставлено 43,7 тысячи тонн.

Сказывается нежелание предприятий отправлять топливо по адресам «Кузбассэнерго» - главного должника компании «Ленинскоголь». Трудовой коллектив шахты имени Ярославского даже принял решение о прекращении отгрузки угля энергетикам с 15 октября - ярославцам должны уже 24 миллиарда рублей.

Вместе с тем, как стало известно, руководство Западно-Сибирской железной дороги совместно с областной администрацией приняло решение о снижении тарифов за провоз угля по адресам гортопов на пятьдесят процентов. Причем оплачивать тариф будут грузополучатели. Такие льготы вводятся до конца нынешнего года, и они действуют на всей Западно-Сибирской железной дороге. Наверное, шахтам есть резон этим воспользоваться.

И. ЧИКУРОВ.

СНОВА ЗАБАСТОВКА?

На завтра намечена забастовка трудящихся МП ТЖХ. Состоится она или нет - пока не ясно, так как идут переговоры.

Известно лишь, что коммунальщики переборовали все «мирные» средства борьбы за свою зарплату, вплоть до пикетирования здания областной администрации. Но единственное, что им удалось выбрать, - это три миллиарда целевых денег из областного бюджета под подготовку к зиме. Причем ленинск-кузнецанам досталось только два миллиарда, а еще один отдан коллегам-полысаевцам, которые также находятся в состоянии забастовки.

Областные власти обещали также продолжить давление на «Росуголь» и правительство, дабы последние все-таки отдали в Кузбасс запланированные 230 миллиардов рублей на содержание коммунальной сферы.

И. ГОРЕВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ, КОЛЛЕГА!

Как стало известно, диплома победителя Всероссийского конкурса на лучшее публицистическое произведение, освещавшее реструктуризацию угольной промышленности, удостоен корреспондент газеты «Шахтер» АО «Ленинскоголь» Валерий Викентьевич Авласевич.

Мы от души поздравляем коллегу с заслуженным признанием его журналистского таланта и желаем крепкого здоровья, а также дальнейших творческих успехов!

И. КЕДРОВ.

«ЛУЧШИЙ ГОРОД ЗЕМЛИ»

На днях в кинотеатре «Победа» состоялся конкурс «Колесо истории», посвященный 850-летию Москвы.

В знании истории столицы, ее достопримечательностей соревновались команды шестиклассников школ N 2 и 38. Особенность интересным получилось состязание на знание песен о Москве. В итоге победу одержали юные историки из школы N 38. И для участников, и для болельщиков была организована дискотека.

С. ГОРЛНОВА.
Учащаяся школы N 38.



Имя Любови Юрьевны Громковой хорошо известно среди работников культуры города. Долгое время она возглавляла музыкальную школу в поселке Никитинка. Сейчас работает преподавателем по классу баяна в школе искусств N 18, учит девочонок и мальчишек познавать мир музыки. А в свободное время Любовь Юрьевна выступает с концертами со своими друзьями по муниципальному оркестру перед горожанами.

На снимке: преподаватель Любовь Юрьевна Громкова.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

На прошлой неделе шахта «Полысаевская» выполнила годовой план по добыче угля, выдав с начала года 1 миллион 100 тысяч тонн.

Наш корреспондент попросил исполняющего обязанности директора шахты Владимира Васильевича СИДОРЧУКА рассказать, как и за счет чего коллектива одержал эту трудовую победу:

- Досрочное выполнение плана стало возможным за счет хорошей работы всего коллектива шахты. Особо нужно отметить высокопроизводительный труд коллектива участка N 8, которым руководит Валерий Михайлович Ануфриев. Бригада очистников Сергея Павловича Фоминцева в первом полугодии работала в миллионном режиме, добыв за пять месяцев из лавы N 11-110 пласта Надбайкаимского 420,5 тысячи тонн угля, из них сверх плана 102 тысячи тонн. Этому коллективу накануне пятидесятилетия Дня шахтера пришло поздравление от премьер-министра В. С. Черномырдина, а также присуждена премия правительства и компании «Росуголь» в размере 150 миллионов рублей. Бригадиру С. П. Фоминцеву присвоено почетное звание «Заслуженный шахтер Российской Федерации».

Коллектив восьмого участка в мае закончил отработку лавы N 11-110 и за два месяца вместе с монтажниками участка N 10 перемонтировал комплекс КМ-144 из стодесятой в сто восьмую лаву, и со дня приемки ее в эксплуатацию работает в ней с плановой нагрузкой в 2,5 тысячи тонн в сутки.

Большой вклад в досрочное выполнение го-

Продолжаем «минусовать»

Отставание от плана добычи компании «Ленинскоголь» с начала октября составляет 61 тысячу тонн.

«Минусуют» все шахты, за исключением «Полысаевской». Основные причины отставания - высокая аварийность, недоукомплектованность забоев горнорабочими и нехватка очистного фронта. Последний фактор особенно болезненно сказывается на шахте имени 7 Ноября, работающей на одной лаве N 1327 с постоянно ремонтирующимся китайским комплексом. Четыре с лишним месяца ведется монтаж комплекса 20КП-70 в лаве N 1303 в шахтоуправлении «Кольчугинское». Такие «рекордные» сроки во многом возникли из-за проблем со снабжением.

Продолжает сказываться на работе шахты «Комсомолец» недавняя забастовка коллектива. Еще напряженней социальная обстановка в тру-

довых коллективах вспомогательных предприятий. Вторую неделю бастуют трудящиеся СП «Сиб-Дамель-Новомаг». Работы будут возобновлены только после погашения 50-процентной задолженности по зарплате. В целом по компании долг по зарплате превышает 84 миллиарда рублей, что равно приблизительно трем месячным фондам оплаты труда.

В то же время последняя поездка генерального директора В. П. Мазикова в компанию «Росуголь» обнадеживает. Малышев твердо пообещал профинансировать вторую очередь реконструкции шахты «Заречная» и помочь с приобретением горного оборудования.

И. КАТИН.

цию подготовленная этим коллективом лава N 11-108, а через четыре месяца, после запуска ее в работу, бригада С. А. Ламбина завершил нарезку заменяющей ее лавы N 11-106. Нужно отметить, что одновременно с бригадиром очистников восьмого участка С. П. Фоминцевым Сергею Александровичу Ламбину было присвоено почетное звание «Заслуженный шахтер Российской Федерации».

Успешно трудаются на подготовке очистного фронта проходчики участка N 6, которым руководит Анатолий Павлович Иванов. Бригада Сергея Николаевича Макарова с этого участка за 20 дней сентября прошла 200 погонных метров демонтажной камеры лавы N 1731, предназначенный для укорочения переноски комплекса КМ-138 в новую лаву. Годовой план по проходке шахтой будет выполнен в конце этого месяца.

У коллектива шахты «Полысаевская» есть уверенность в завтрашнем дне, есть уголь, есть желание трудиться так же высокопроизводительно, как и в нынешнем году, но есть и большая проблема. Заключается она в недостаточном количестве выделяемого шахтой порожняка, из-за чего задерживается отгрузка готовой продукции потребителям, сдерживается работа по добыче и переработке угля.

Записал
В. ВИКТОРОВ.

С новым годом, «Полысаевская»!

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Аман Тулеев:**«ЖИТЬ НАДО ПО ДОХОДАМ»****Интервью кандидата на пост губернатора области.**

- Существует ли реальная возможность погасить внутренние и внешние долги Кузбасса и сделать Кемеровскую область одной из ведущих экономических областей в России?

- Считаю, что жить надо по доходам. А увеличить их можно. Я принял область, в которой в сутки собирали всего 800 млн. рублей налогов. Через месяц мы увеличили эту сумму до 6-6,5 миллиарда. За счет чего? А просто стали строго спрашивать с неплательщиков, «почистили перья» налоговым службам, которые в некоторых городах вместо сбора налогов помогали своим фирмам создавать и т. д. То есть попытаемся навести элементарный порядок...

Сейчас наша команда разработала план социально-экономического развития области. Я уверен, что через 3-4 года мы обязаны сделать ее одной из ведущих экономических областей России. Как было когда-то.

Но это в перспективе. А на первых порах выделили в условиях безденежья приоритеты: учитель, врач, культура, дети, ветераны, тепло и село. На остальное пока денег не хватает. Все же главный резерв восстановления области - возрождение нормальной работы промышленности, особенно угольной. Пока же промышленность Кузбасса в целом продолжает «лежать на боку».

- Что сделала ваша команда в плане изменения ценовой политики?

- Из-за посредников тонна добытого за 150 тысяч рублей угля дорожает до 300-400 тыс. рублей. Теперь из него произведут электроэнергию, сколько она стоит? Вдвое-втрое дороже того, чем могла бы.

Мы повели с этим борьбу. Толковые посредники между угольщиками и энергетиками нужны, но не в таком количестве, не криминогенные. Кстати, по этому пути прямых договоров между производителем и потребителем попытались идти и до меня директора предприятий. Но многие из них лопнули жизнью за нежелание делиться с теневой экономикой. Но кто-то должен идти по этому пути дальше. Иначе не остановить инфляцию, развал промышленности, коррупцию в сфере распределения и контроля. А коррупция уже «разъела» многие кузбасские структуры, в том числе не убереглись, к сожалению, от нее и правоохранительные органы.

Такой же, как в угольной отрасли, и механизм снижения цены на хлеб. Прежняя администрация заключала договора на поставку зерна с Север-

ной Ирландией. Представляете?

Мы попробовали поставить ситуацию с головы на ноги: убрали посредников в хлебном деле, заключили договор на поставку зерна не с Северной Ирландией, а с Алтайским краем. Это одна из житниц России, наши соседи по Сибирскому региону. Другие меры предприняли. В результате цены на хлеб снизили. И они не подскочат.

Акцизные налоги на продажу спиртного собирали все, даже ленивые ракетиры, все, кроме областной казны. Я потребовал от государственных органов, чтобы они в этом вопросе исполняли свои обязанности: раз спиртное в Кузбассе производят и, как говорится, потребляют, то налоги должны идти не в карман журналистов, а в бюджет. За два месяца таким образом удалось увеличить сбор акцизов в пять раз.

Да, меня предупреждали, что с теневой экономикой лучше не ссориться, что сфера распределения теневых денежных потоков в Кузбассе «отрегулирована». С ней надо либо считаться и получать свою долю, либо можно потерять жизнь... Считаться с ворами я не намерен, как бы «резко» меня за это не критиковали в прессе.

- Двадцать восемь предприятий должны в бюджет. Сколько? И существует ли вероятность возврата этих денег?

- Те 28 предприятий, о которых вы говорите, должны в бюджет области около 4 трлн. рублей по налогам. А у нас вся задолженность по зарплате во всех отраслях составляет более 3 млрд. рублей.

Конечно, я понимаю, что есть такие неплательщики, которые уже никогда ничего не вернут. Другим, возможно, надо дать отсрочку и возможность выкарабкаться из ямы, встать на ноги.

- На одной из пресс-конференций вы сказали, что бюджет должен быть прозрачным, и каждый человек может узнать, куда ушли его деньги. Каким образом?

- Очень просто. Бюджет нужно сформировать, утвердить его. А потом тратить, но при этом регулярно отчитываться за каждый рубль. Что мы теперь и делаем. Сегодня каждый день мы направляем в областные средства массовой информации сообщения о том, в какие города и районы, на какие цели и в каком размере перечислены деньги из областного бюджета. Открытым для использования бюджета - это степень доверия людей к власти.

- Будут ли прово-

диться реформы в жилищной сфере и строительстве? Предполагается ли строительство муниципального жилья?

- Реформа нужна. Но не по-гайдаровски, не обвальная, не такая, чтобы лишить людей крыши над головой. Поэтому ялагаю с этим делом не спешить.

Муниципальное жилье мы обязательно будем строить. В последние годы его в области почти перестали вводить - все за деньги будущих жильцов. Но где их возьмет учитель, врач, селянин? Программа строительства муниципального жилья уже разработана. Стану отстаивать ее на сессии Законодательного Собрания, когда депутаты будут утверждать бюджет 1998 года.

Результаты вашего последнего визита в Москву?

- Да, недавно я встречался с В. С. Черномырдиным. Он подписал несколько распоряжений по проектам документов для оживления экономики Кузбасса. Так теперь с благословения правительства у нас создается угольная транспортная ассоциация. Ведь в бытность прежней администрации области мы потеряли Кемеровскую железнодорожную дорогу. Она вошла в Западно-Сибирскую. Причем не посчитали, что объем грузоперевозок в Кузбассе в 14 раз больше, чем в Новосибирской области. Транспортная ассоциация, в которую войдут угольщики и железнодорожники Кузбасса, восстановит эту потерю.

Кроме того, удалось решить вопрос о возврате налогов за железнодорожные тарифы из Новосибирска в Кемерово. Ведь они из-за объединения дорог стали уходить из нашей области, а это ни много ни мало 0,5 трлн. рублей в год.

Поставил перед премьером острые социальные проблемы - долги федерального бюджета шахтерам, учителям, врачам. Спросил, где же обещанные при моем назначении президентом и правительством 300 млрд. рублей для области. Прошло 3 месяца, а их нет до сих пор. Премьер пообещал разобраться.

С министром МПС подписали договоры на снижение тарифов на перевозку угля для бытовых нужд внутри области и на перевозку зерна из Омска и Алтая. Это все скажется на жизни простых людей.

Еще был я на могиле Неизвестного солдата. Я всегда бываю здесь, потому что в ту страшную войну потерял много своих близких. И своего отца...

Беседовал
А. ИВАНОВ.

Виктор Медиков**«ЕСЛИ НЕ Я, ТО КТО?»**

Виктор Яковлевич Медиков. Родился в 1950 г. Коренное кузбассовец, вырос в рабочей семье, русский.

В 1973 г. окончил Сибирский металлургический институт. В 27 лет досрочно защитил кандидатскую, в 36 лет - докторскую диссертацию по экономике, после чего был назначен проректором СМИ по научной работе.

В 1989 г. избран народным депутатом СССР - с большим отрывом от соперников.

После августовского путча 1991 г. Виктор Медиков работал руководителем ведущего управления Российского федерального фонда имущества, преподавал в СМИ, а в 1992 г. был приглашен на должность заместителя генерального директора Кузнецкого металлургического комбината.

В 1993 и 1995 гг. уверенно победил на выборах в Государственную Думу России.

Женат, имеет трех детей. Увлекается чтением исторических книг и борьбой «Русский стиль».

В случае своего избрания на должность губернатора Кузбасса Виктор Медиков берет на себя следующие обязательства:

- добиться пересмотра гибельной для Кузбасса программы закрытия шахт, реально помочь шахтерским городам в решении социальных проблем;

- обеспечить своевременную выплату заработной платы, пенсий, стипендий и пособий;

- ввести ежеквартальные областные пособия по бедности, разовые денежные выплаты малообеспеченным;

- обеспечить полноценную работу правоохранительных и судебных органов и прокуратуры. В течение года добиться реальных результатов по снижению преступности в Кузбассе;

- в течение квартала обнародовать все сведения о бюджете и внебюджет-

ных фондах области с 1991 г., выявить все финансовые нарушения, обнародовать их и передать в прокуратуру;

- одним из приоритетов в деятельности областной администрации считать реальные действия по развитию науки, культуры, спорта;

- возобновить строительство жилья для малообеспеченных;

- обеспечить уменьшение платы за коммунальные услуги для пенсионеров, инвалидов и малообеспеченных семей;

- восстановить бесплатное питание детям до трех лет;

- взять под особый контроль выполнение областных экологических программ;

- реально обеспечить кузбассовцам необходимый перечень медицинских услуг.

Интервью кандидата на должность губернатора Кузбасса, депутата Государственной Думы России Виктора Медикова.

- Многие аналитики и граждане Кузбасса уже отдали победу на выборах Аману Тулееву. Тем не менее вы, Виктор Яковлевич, решили в выборах участвовать. Почему? Что вас к этому побуждает?

- Несколько причин. Во-первых, я хочу, чтобы у кузбассовцев был выбор. Понимаете, мы долго боролись за демократию - добились ее многими страданиями. Да, демократия принесла и немало мусора, но изначально-то она означает - власть народа. И именно во время выборов мы, народ, получаем возможность свою власть реально осуществить - осуществить путем выбора.

Надоело многолетнее издевательство над Кузбассом. Сначала мы терпели затянувшийся эксперимент Кислюка, наблюдали за разрушительным конфликтом того же Кислюка и Тулеева. Теперь граждан Кузбасса могли лишить самого элементарного завоевания демократии - права на выбор. Если бы остался один Тулеев и его дублер Останина, то в Кузбассе прошли бы не выборы, а коронование известной всем особы.

Во-вторых, мне становится страшно от того, что Кузбасс уже много лет молится на одного человека. Выходит, что у нас больше нет достойных, умных, предпримчивых людей? Но это же не так: Кузбасс - край богатый не только природными ресурсами, но и достойными людьми. Вот я и хотел отвлечь земляков от персонажа Амана Тулеева, пусть они посмотрят и на других, послушают других - сравнивают и делают выводы.

В-третьих, я знаю, как нужно управлять Кузбассом - без силовых приемов и истерик - для достижения здесь нормальной жизни.

Хочу напомнить, что я доктор экономических наук, что у меня приличный управленческий опыт.

За восемь лет политической деятельности на высшем уровне у меня образовались крепкие деловые связи во всех эшелонах управления государством - а это очень важно для губернатора.

И в четвертых, в данном случае я руководствуюсь принципом: если не я, то кто?

- Вы считаете, что у вас есть шансы победить на выборах?

- Я понимаю, что на старте предвыборной кампании шансов у меня было меньше, чем у Тулеева. Но на финише кампании, не исключено, я смогу составить ему конкуренцию. Почему я так считаю?

а) Тулеев имеет стабильных сторонников среди пожилых людей. Новых сторонников он вряд ли завоюет. Наоборот, по моим наблюдениям, от него отворачиваются те, кто недавно на него надеялся - люди из среднего класса.

б) Своими высказываниями и действиями Тулеев напугал предпринимчивых людей - и они находятся в скрытой оппозиции к нему (в открытой, по их признаниям, быть может), агитируют против него.

в) Думаю, что многие избиратели услышат меня и поймут, что Кузбассу нужна новая, разумная экономическая и социальная политика, к чему призываю я, а не очередной виток борьбы и латания дыр.

- А кого вы считаете своими избирателями?

- Всех здравомыслящих людей, всех, кто желает процветания Кузбассу. Квалифицированных рабочих, техническую и гуманитарную интеллигенцию - врачей, учителей, ученых, а также предпринимателей, студентов, всех молодых людей. Знаю, что среди пожилых людей у меня немало сторонников.

- У вас есть программа, с чем вы идете на выборы?

- Свою программу я

Интервью взял
М. ГРЕВНЕВ.

ФУТБОЛЬНАЯ



№ 63



ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

Захотели - и победили

«Заря» - «Металлург» (Липецк) - 3:2. Ленинск-Кузнецкий, 9 октября, стадион «Шахтер», 4 тысячи зрителей. Главный судья - судья республиканской категории Анатолий Киселев (Москва).

«Заря»: Тумилович, Момотов (Куксов, 69), Барышев, Мусин, Виноградов, Рябов, Гумеров, Дзюбенко, Яркин, Егоров, Дзуцев (Епураш, 88).

«Металлург»: Саморуков, Стогов (Ткаченко, 70), Матюк, Касторный, Жабко, Пещеров, Жидков, Заплад (Суанов, 46), Полстянов, Меньщиков, Тройников.

Голы: Рябов (37-я минута), Егоров (43-я), Яркин (72-я), Суанов (80-я), Полстянов (84-я минута).

Удалось! Вторая домашняя игра - и снова победа! Давненько ленинск-кузнецкие болельщики не видели на стадионе «Шахтер» столь захватывающее зрелище.

В первые минуты соперники будто приглядывались друг к другу, и лишь на девятнадцатой Константин Дзуцев, выйдя один на один с голкипером «Металлурга», ударил по воротам, но мяч прошел выше. Аналогичную и тоже безрезультатную комбинацию провел Геннадий Дзюбенко на 21-й минуте, затем, на 28-й Таймаз Гумеров и Сергей Егоров ловко провели защитников из Липецка, но вратарь «Металлурга» Андрей Саморуков оказался на месте и спас

положение своей команды.

Мне вспомнилось, как на тренировке за день до этой игры липецкие футболисты даже десяти минут не поиграли: голкипер в сердцах скинул перчатки (кстати, Андрей раньше играл в «Роторе»), сказав, что ни минуты больше не будет тренироваться на таком жестком поле, напоминающем асфальт. Команда, солидарная с вратарем, тоже прекратила тренировку. В общем, это сыграло на руку зорянцам, которые давно приворовились к родным кочкам. Может быть, именно это объясняло безынициативность липецких футболистов в первом периоде?

Но наши атаковали,

удачно пасовали друг другу мяч, и наконец на 37-й минуте первый гол в ворота гостей забил Андрей Рябов.

Наверное, впервые за последние матчи дома со стороны болельщиков слышались одобрительные возгласы в адрес судей: «Молодец, боковой!» - кричали трибуны, солидарные с верным замечанием судьи, особенно если ошибка была допущена гостями. А когда на

43-й минуте Сергей Егоров увеличил разрыв в счете, забив в ворота «Металлурга» второй гол, стадион заликовал с новой силой.

В начале второго периода у ворот гостей борьба не прекращалась ни на минуту до тех пор, пока Владислав Яркина грубо, что называется, не уронили. Судья зафиксировал касание мяча рукой нападающим из «Металлурга» - и назначил в ворота гостей пенальти. В результате на 72-й минуте В. Яркин забил третий гол.

Между тем с трибун катился ропот: «Это команда, занимающая второе место в турнирной

таблице?! Что-то не похоже, если судить по игре». Может быть, гости, услышав это, разозлились или вдруг вспомнили сами, что они не слабаки какие-то, но начали атаковать наши ворота. Не известно, сколько бы им удалось пробить мячей после, казалось бы, таких удачных атак, если бы «Заря» хоть чуть-чуть расслабилась. В частности, восхищение у болельщиков вызвал Геннадий Тумилович. «Посмотрите-ка, каков вратарь», - удивлялись одни, - это же Тумилович, а Яшин!».

И все же два мяча липецким футболистам в ворота «Зари» удалось забить - это случилось на 80-й и 84-й минутах второго периода. Так, с разрывом в одно очко, игра закончилась в пользу наших футболистов. Завтра они играют с «Кубанью», затем, 18 октября, с «Дружбой» из Майкопа. Обе команды в турнирной таблице находятся как раз над нами, и, судя по тому, что ни одной из них не хочется попадать в пятерку аутсайдеров, борьба будет жесткой. Пожелаем удачи нашим футболистам. Сейчас она им ох как нужна!

Н. БАРАНОВА.

«В предыдущих выпусках «Футбольной «Заря» публиковались зарисовки об играх, особенно в прошлые годы, когда команда, что называется, гремела, набирая темпы. О многих футболистах мы сумели прочесть, а вот о Владиславе Яркине, кроме того, что он по итогам прошлогоднего чемпионата вошел в пятерку лучших игроков и еще кое-какой скучной информации, не знаем. Хотя, согласитесь, это личность эмоциональная, на поле он никогда не теряется среди других футболистов. Он по-настоящему яркая индивидуальность, о которой хотелось бы узнать подробнее.

Вл. Хлебников, Св. Зорина, Над. Липецкая и др. болельщики».

Не покривлю душой, если скажу, что Владислав - любимец публики. Конечно, его звездный час еще не пробил - все впереди, однако рассказать об этом футболисте следовало давно. Ведь он - зоринец со стажем, играет в команде с 1995 года. А вообще, в футбол Яркин начал заниматься с четырех лет в дворовой команде г. Барнаула, где и протекала его юность.

- Помню, отец отвел меня в группу подготовки команды «Динамо», - рассказывает Владислав, - учился в третьем классе; но к этому времени играл уже шустро для своих девяти лет. Сам-то я с 1965 года рождения, а играть пришлося за 63-й. Переживал, конечно, боялся, что не понравлюсь комиссии, - так

чemu он стремился играть с теми, кто постарше. Например, десятиклассники, играя между собой, наперебой стремились его заполучить в свою команду: «Я был нарасхват, - с улыбкой вспоминает Владислав, - с тех самых пор и заразился футболом».

Подрастал и младший брат Александр (сейчас он играет во второй лиге в Назарово). Но старший

рассказывает футболист, - но клуб за меня и за брата (в то время мы играли в одной команде) запросил очень большую сумму - в 1993 году 60 тысяч долларов (!): Какое-то время мы с Саней оставались не у дел, ушли из команды. Так что приглашение «Заря» - команды первой лиги я посчитал за большую честь, тем более, что в то время подбор игроков, мастерство футболистов в команде были высокими.

Личная жизнь у Владислава Яркина складывается тоже удачно: жена Лена, сыновья Саша и Темка живут в Барнауле, куда он наведывается, как только время позволяет. За плечами футболиста уже имеется пятнадцатилетний стаж в профессиональном футболе, Барнаульский педагогический институт, семья. В перспективе Владислав - тренер-преподаватель, хочет обязательнно вернуться в родной город. «Но об этом еще не время говорить, - подытоживает В. Яркин, - я оптимист, верю в «Зарю» и считаю, что все будет нормально».

Н. ВЕРЕСК.

• По вашей просьбе • Замолвим о Яркине слово

сильно хотелось играть! Однако опасения оказались напрасными, меня сразу записали.

А через полгода Владислав уже играл на междугородном традиционном турнире имени Героя Советского Союза Левина. Из воспоминаний детства у В. Яркина осталось впечатление, что сверстники вообще играть в футбол не умеют, вот по-

Эти слова сказаны заместителем председателя департамента по физической культуре, спорту и туризму Кемеровской областной администрации В. В. Липилиным 9 октября, когда на стадионе «Шахтер» в Ленинске-Кузнецком «Заря» встречала команду «Металлург» из Липецка. Являясь доверенным лицом А. Г. Тулеева, В. В. Липилин, однако, заметил:

- Я приехал не только с целью пропагандировать доброе имя Амана Гумировича перед выборами губернатора Кузбасса, но и посмотреть очередной матч на вашем стадионе, поболеть за «Зарю». Объясню, почему у спорт нужно любому политику, в частности футбольисту:

• Наши гости • «Спорт нужен любому политику»

весьма сохранить ее состав. Практически областная администрация никогда не оставалась в стороне от решения вопросов по «Заре», и в дальнейшем не отвернеться. Вы же помните, когда лучшим футболистам определялись премии, вручались автомобили. Дайте срок - мы продолжим работу в этом направлении, чтобы, как и в других регионах России, имеющих команду первой лиги, наши футболисты не были обделены вниманием областного руководства.

Краевым камнем в любой команде являются тренерские кадры, то есть за командой должна стоять личность, руководитель: тренер, президент клуба. Потом уже профессиональный игрок, который больших денег стоит, уровень его подготовки, приносящий в конечном итоге результат, успех команде. Эти проблемы не новые, их нужно решать не только в следующем сезоне, но и в текущем. Однако, я повторю, необходимо закрепиться в первой лиге, не ударить «Заре» в грязь лицом!

Записала
Н. БЛАНШ.

ТАБЛИЦА

игр чемпионата России по футболу
среди команд I лиги

Положение на 15 октября

Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1 Уралан	36	26	5	5	59-15	83
2 Металлург	36	21	6	9	62-32	69
3 Сокол ПЖД	36	18	10	7	51-28	67
4 Лада Д	37	18	8	11	70-61	61
5 Локомотив С-П	37	16	11	10	39-33	58
6 Спартак	36	18	3	15	54-43	57
7 Газовик-Газпром	36	16	7	13	36-30	55
8 ЦСК ВВС	37	15	10	12	59-40	55
9 Кристалл	37	17	3	17	46-51	54
10 Локомотив Ч	37	16	4	17	40-45	52
11 Нефтехимик	36	15	7	14	52-54	52
12 Динамо	36	15	7	14	48-51	52
13 Лада Т	36	14	10	12	50-44	52
14 Сатурн	35	15	6	15	51-45	51
15 Иртыш	36	13	11	12	42-42	50
16 Кубань	35	13	6	16	51-59	45
17 Дружба	36	13	6	17	45-57	45
18 Заря	36	11	8	17	33-47	41
19 Энергия	36	10	8	18	44-54	38
20 Уралмаш	36	9	8	19	40-57	35
21 Торпедо	35	7	2	26	23-60	23
22 Луч	35	2	12	21	17-59	23

Итоги 38-го тура

9 октября

«Уралан» - «Дружба» - 2:1, «Анжи» - «Кубань» - 0:0, «Заря» - «Металлург» - 3:2, «Иртыш» - «Сатурн» - 1:0, «Газовик-Газпром» - «Лада» (Д) - 4:0, «Уралмаш» - «Нефтехимик» - 3:0, «Сокол-ПЖД» - «Локомотив» (Ч) - 2:0, «Лада» (Т) - «Луч» - 5:0, «Локомотив» (С-П) - «Спартак» - 3:0, «ЦСК ВВС» - «Кристалл» - «Динамо» - 6:0.

НЕ СЕКРЕТ, иногда человек переживает столько мучительных дней, пока найдет наиболее эффективное средство, которое избавит его от болезни. А в природе немало простых и доступных каждому растений, используемых в народной и официальной медицине.

К примеру, издавна в народной медицине применяется будра плющевидная (собачья мята, сорокандужник...).

Это многолетнее травянистое растение с ползучими укореняющимися четырехгранными стеблями высотой до 40 см. Листья супротивные, круглые или округло-почковидные с гордато-зубчатыми краями, с сильным неприятным запахом. Цветки мелкие, двугубые, фиолетово-синие, расположены по 3-4 в пазухах средних и верхних дистьев. Цветет в мае-июле. Растет по сырым разреженным лесам, на влажных лугах, по берегам рек, озер и болот, вблизи жилых домов.

Местные травники не заготавливают будру плющевидную. Причина, как ответили мне знатоки лечебных трав, в отсутствии спроса, немало других, более известных лечебных трав. (Кроме того, из-за небольших листьев не легко заготавливать это растение.)

Думаю, спрос появится, если вкратце рассказать читателям о целебных свойствах забытой в народе будры плющевидной.

НЕДАВНО я опять смотрела этот фильм. И тут же по телефону обсуждала его с подругой. Самое большое количество смеха вызвала картина, где во главу угла становилась дилемма: белый теплоход или синий? Вы поняли, о каком фильме я говорю? Ну, конечно же, «Из жизни отдыхающих». Отдыхающие, впрочем, прошли как-то стороной, а вот главный герой... Такое ощущение, что он постоянно находится где-то рядом.

Ну что можно о ней сказать, о жизни культработника? Что денег не платят, этим уже никого не удивишь. Вроде бы так оно и надо. А вот зрители постоянно удивлять надо - тут уж хоть платят, хоть не платят - все единого. Опять же, чем удивлять? Порой кажется: называя вывернешься, а не удивишь. А иногда только начинаешь выворачиваться, а зритель уже на крючке. Сработало. В чем секрет?

И плывут наши «синие и белые теплоходы», все течет, ничего не меняется, а, впрочем...

ДК имени Ярославского с 1 октября живет с новым директором, и, что скрывать, возлагает на него надежды. И немалые. А где надежды, там и конкретные планы. Еще только неделя прошла, а проведено три городских мероприятия: день пожилых людей, День учителя, программа для детей «Зов джунглей». Впереди осенние торжества, дискотеки для детей и взрослых.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.
Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер». Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

В народной медицине, сказано в книге «Зеленая аптека Кузбасса», надземная часть будры плющевидной применяется как отхаркивающее, противопростудное, желудочное и противовоспалительное средство. Водный настой сухой травы (чайная ложка на стакан кипятка), выпивают в 3-4 приема в тече-

перечень наиболее часто встречающихся заболеваний с указанием аprobированных растительных средств их излечения, сказано, что не совсем понятно, почему в литературе будра плющевидная иногда упоминается как ядовитое растение. Правда, свежее растение пахнет несколько неприятно, но вместе

(Базедова болезнь), болезнях желудка, воспалении почек, опухолях печени, мочекаменной болезни, колитах и энтероколитах (катар толстой и тонкой кишок). Можно применять будру при малокровии, истощении (сок по 15-20 капель 3 раза в день или отвар по 2-3 столовой ложки).

А вот для высокой целебной эффективности при бронхитах и воспалениях легких рекомендуется в практическом лечебнике «Простуда, кашель, насморк» (автор издания - Н. И. Данилов) воспользоваться таким рецептом. Чайную ложку сухой измельченной травы будры плющевидной залить 1,5 стаканами горячей воды, кипятить в закрытой посуде 1-2 минуты, настоять, укутав, 30 минут, процедить. Принимать по 1/3 стакана 3-4 раза в день за 20 минут до еды.

Как видим, будра плющевидная обладает немалой ценностью. То есть может исцелить человека от многих болезней, вернуть здоровье и радость жизни. Как, впрочем, и многие другие травы, по которым мы ходим, но мало знаем об их целебных свойствах.

Буду рад, если эта публикация принесет пользу кому-либо из читателей.

И. КУЗНЕЦОВ.

Собиратель трав и рецептов

ЗАБЫТАЯ ЛЕЧЕБНАЯ ТРАВА

• Ваше здоровье •

чение дня при различных заболеваниях органов дыхания (бронхит, воспаление легких, катар верхних дыхательных путей), печени и желчного пузыря (желтуха, опухоль печени), отсутствии аппетита, болях в желудке и кишечнике, болезнях селезенки, почек и мочевого пузыря. Теплые припарки из травы применяют при фурункулезе и гнойных отеках. Водный настой используют также наружно для ванн и обмывания при золотухе, подагре, гнойных язвах, различных сыпях, а компрессы из отвара - как средство, способствующее регенерации костной ткани при переломах...

В обширном справочнике «Природа - наш доктор», иллюстрированном точными до деталей цветными рисунками лекарственных растений и имеющем

те с другими весенними растениями его вполне можно употреблять даже в салаты для очищения крови и весеннего лечения. Если траву будры быстро высушишь на солнце, ее принимают внутрь в виде чая при любых воспалениях слизистых оболочек и, прежде всего, при упорном кашле и астме. Она успокаивает и лечит желудочные и кишечные недомогания, поносы, катар мочевого пузыря и почечные камни...

О лечебных свойствах будры плющевидной говорится и в популярной книге А. П. Попова «Траволечебник» (рецензент популярного издания - К. Э. Янченко, сотрудник Кемеровского медицинского института и областного НПО «Народная медицина»). В частности, о применении ее при заболевании щитовидной железы



«Потерпи, родная, будешь чемпионкой».

Фото Ф. БАРАНОВА.

• Новости культуры •

НАШ БЕЛО-СИНИЙ ТЕПЛОХОД

самбль народной песни «Родник», оркестр народных инструментов, фольклорный ансамбль «Русская мозаика», детский шоу-театр «Вдохновение», детский образцово-показательный танцевальный коллектив «Калинушка», детская эстрадная группа «Барабашки», бардовский клуб «Эдельвейс», джазовый ансамбль «Инверсия», эстрадный коллектив «Роза ветров».

Все эти коллективы и станут действующими лицами и исполнителями почти двухчасовой программы, сплетенной канвой единого сюжета. Ах, да, чуть не забыла еще один коллектив, без которого - ну никак: это вы, зрители. И вы должны это непременно учесть.

Кто читает городскую газету постоянно, тому, конечно, знакомы объявления: «...приглашает литгруппа «Парус»... Наша литгруппа появилась в области самой первой, и

празднику присоединятся коллективы ДК имени Ярославского, а также армянская община «Наира», предусматривается и благотворительная акция. Сбор средств пойдет на издание городского литературного альманаха. Приглашаем и горожан присоединиться к празднику. И помочь издать долгожданную книгу. Юбилей же этот будет посвящен еще одному юбилею: 55-летию Кемеровской области. На этот праздник мы ждем всех.

А вот на профессиональный праздник санэпидемстанции ждем только работников самой станции. Но не огорчайтесь: всех вас встретят в клубе «Рандеву» (прежнее название «Свеча»). Это приятное общение за столиками с теми, кого вы изберете сами. Наша задача - веселить вас и вашего избранника (избранницу).

Любителей симфони-

ческой музыки ждет встреча с Кузбасским симфоническим оркестром. Любителей цирка - с цирком (внимательно смотрите наши афиши).

Для детей мероприятия готовятся особенно тщательно: дети - наши главные зрители. «Зов джунглей», «Времена года» - это выездные детские программы со сказочными и мультперсонажами, играми, розыгрышами. Эти встречи состоятся и в последующие месяцы.

Совместно с фондом молодежных инициатив Дворец проводит мероприятия для студентов «Первый снег». Программа выстроена в духе современного молодежного шоу, где главную партию ведут КВНщики. КВН у нас любят.

Мы и сами любим КВН. Любим эти улетающие бесследно минуты, часы репетиций, когда приглушенный свет на сцене еще хранит воспоминания о зрителе и ждет нового. Когда наши мечты и надежды отражаются в ваших лицах, ваших глазах. Когда вы замираете в предчувствии чуда при появлении белого (синего, оранжевого, зеленого) теплохода. И это не беда, что встречаются мы не так уж часто, главное: мы плывем в одном направлении. В море Искусства так много неоткрытых островов. Дай Бог каждому доплыть хотя бы до одного.

Т. СТРАХОВА.

САЖАЕМ НА ЗИМУ В ОКТЯБРЕ

16-17. Если нет заморозков и почва не схвачена стужей, можно сажать смородину, крыжовник, малину.

24. И в этот день вам будет способствовать удача при посадке плодовых деревьев. Если мороз еще не заковал землю.

24-25. Не рискуйте. Бесполезные для посадки дни.

26-27. Не сажайте овощи.

Утерянное льготное удостоверение ветерана труда Г Н 170923 на имя Клавдии Петровны Лебедевой считать недействительным.

Утерянное льготное удостоверение ветерана труда С Н 400990 на имя Евгении Петровны Логуновой считать недействительным.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N5658
Цена одного экземпляра - 600 руб.